



# Осторожно, корь!

**Корь** - крайне заразное инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путём при кашле, чихании и просто при дыхании, разговоре.

Вирус кори очень летуч, заразиться можно при нахождении с заболевшим не только в одной комнате, но и в одном здании, даже при вдыхании воздуха в месте, где недавно до этого находился больной корью.



**Первые признаки заболевания** могут появиться в течение 21 дня после заражения. **Заболевание** начинается с повышения температуры тела до 38 °C и выше, далее присоединяются обильный насморк, сухой кашель, слезотечение, светобоязнь.

На 3-5 день болезни появляется сыпь, сначала на лице, шее, за ушами, затем на туловище, на разгибательных поверхностях рук и ног.

**Источник инфекции** - больной корью человек, который заразен за 2 дня до заболевания и в первые 5 дней после появления сыпи. Корь может осложниться пневмонией, отитом, вызывающим снижение слуха, коревым энцефалитом. Большинство смертельных случаев от кори происходит из-за осложнений.



## Если Вы или Ваш ребенок все же заболели, необходимо:

- ✓ срочно обратиться за медицинской помощью (не посещать медицинское учреждение самостоятельно, а вызвать врача на дом);
- ✓ сообщить врачу, в какой период и в какой стране Вы находились за рубежом;
- ✓ свести контакты с родственниками, знакомыми и другими людьми до минимума.



## **Основы профилактики: – вакцинация:**

- **плановая** – в 1 год и 6 лет;
- **по эпидпоказаниям:** при контакте с заболевшим корью и вакцинация лиц из «группы риска», выезжающих в страны, где регистрируются случаи кори.



**В настоящее время «группой риска» являются не привитые против кори дети и лица, не имеющие сведений о прививках, в возрасте 30-50 лет.**